

UN ESTADO PSICOLÓGICO

ESPAÑA Y SU EJÉRCITO

LA CULPA DE LOS PARTIDOS DE TURNO

¡Parecía que sí! Parecía que la dolorosa actualidad de la guerra europea y la sensación del peligro que a todos nos asedia, aun a los neutrales, demandaban una afirmación más solemne de amor patrio y una protesta más vigorosa de españolismo con ocasión de la jura de la bandera.

Nosotros supusimos... soñamos que ayer Madrid entero (Madrid, que puede considerarse España, porque desde todos sus rincones llegamos a él, y él nos da de vivir) se desbordaba hacia la Castellana, hacia Recoletos, hacia la calle de Alcalá, hacia la Puerta del Sol y plaza de Oriente, ávidos sus habitantes todos de unirse en espíritu al beso, el más noble de su vida, que los jóvenes reclutas imprimían en la cruz formada por el acero y la bandera; el dulce et decorum est pro patria mori, es dulce y bello morir por la Patria, ¡yo a proclamarle como una realidad del sentimiento más alto, libre de toda cursilería; la excesiva reacción contra el equivocado patriotismo del chin, chin y la marcha de Cádiz, rayana en la indiferencia y el escepticismo traidor, la veríamos detenerse, hundirse, desaparecer...; y a los errores por carta de más y a los por carta de menos, sucederían la consagración del patriotismo, la fe en los destinos de España y la callada, pero indefectible, promesa de sacrificarnos todos a su engrandecimiento.

¡Sueños de sueños! Ningún año la concurrencia ha sido menos numerosa, ni la frialdad más acentuada...

No conduciría a nada plausible ni salvable cerrar los ojos a esta doble objetividad, ni favorecer al Gobierno en sus solicitudes por escamotearlas al público y a las alturas. Es más sano y más eficaz inquirir las causas del estado psicológico-popular que revelan para aplicarle urgente remedio, ya que se trata, ¿quién lo dudaría?, de un estado morboso poligrosísimo...

España no está viuda de amor, pero sí lo está de fe.

España ama a su Historia, ama a su presente, ama a su Ejército, ama a su suelo y a su subsuelo, a su clima y a sus producciones, a sus letras y a sus artes, a la prontitud de espíritu y quiétopismo de corazón de sus hombres, y a la honestidad y hermosura de sus mujeres... España ama de tal suerte, con caudales tan ricos de ternura, que aun cuando se ventilen ajenos pleitos, tiene que declararse y aferrar sus simpatías a unos u otros de los contendientes...

Pero España no solamente no cree en los triunfos, en los provechos, en las grandezas nacionales que con semejante materia prima pueden obtenerse, sino que está persuadida de que no será nada, ni llegará a nada, ni como Estado puede nada. Porque España desconfa de sus Gobiernos, y de la política triunfante, y juzga que los Gobiernos y la política lo falsean todo, lo esterilizan todo y, o no quieren, o no saben, o no los aprovecha usar bien de nada, conforme exigen el interés y la gloria nacional.

Una experiencia larga abona tales convencimientos pesimistas. Refiriéndonos concretamente al Ejército, los españoles le profesan un cariño acendrado y una admiración evidente. Le entusiasman al pueblo los uniformes, el brillo de las armas y las músicas militares, hasta el punto de serle pocas fiestas tan gratas como un desfile, como una parada... Mientras la eficacia de su Ejército se midió por el valor de sus soldados, estuvimos ciertos de que el nuestro no cedía en nada al de cualquier otra potencia mundial. Mas evolucionó todo; la política internacional y la organización y administrativa decidieron desde antes de declararse la guerra los triunfos y derrotas. Por culpa de nuestra pésima política internacional y de nuestra desorganización en todos los órdenes perdimos, sin mengua de la valentía de nuestra tropa, Cuba y Puerto Rico y el archipiélago Filipino; y en África no respondió ni responde el éxito a nuestra superioridad numérica, y a nuestro armamento superior...

España sigue adorando a sus soldados, lleva el bien entendido militarismo, ó, mejor, la marcialidad en la sangre de las venas, y, sin embargo... ¡confía tan poco en su Ejército!... De ahí que se celebra la jura, y ve desfilar en silencio, ó no asiste a la ceremonia por no mirar un Ejército que juzga, que cree (porque así se lo han dicho alternativamente desde la oposición, y á veces desde el banco azul, personalidades de los dos partidos de turno) de parada, no de combate.

¡Meditemos!

El señor ministro de Marina afirmó solemnemente poco antes de la clausura de las Cortes, que salvo los acorazados tipo España, de los que uno solo navega, no osamos decir que está provisionado y listo para pelear, no tenemos nada. ¡Podría, con esta convicción, entusiasmarse el pueblo en una revista naval, podría confiar en la Armada! Singularmente que se le ha pedido, y ha otorgado, varias veces dinero para escuadras...

El general Echagüe expresó, también en la última etapa parlamentaria, poco más ó menos, y, entre transparentes enfimismos, como el general Miranda. Algunas reformas las concibió tan urgentes, que hasta habló de dimitir si sus proyectos no se discutían é implantaban á toda prisa. Pues los documentados pesimismos que el Sr. Alba llevó á la junta de ex ministros liberales, y que apagaron el ardor aliadófilo del señor conde de Romanones, trascendieron al público, el cual, por diferentes y autorizados orígenes, ha sabido de enormes deficiencias, de terribles males, sin que á su noticia ha ya llegado un conato de robustecimiento de reparo... ¿Cómo no pensar que es sólo oropel lo que debiera ser oro, hierro, fortaleza? ¡No puede enardarse, no pasa por autorizar lo que entraña algo de superchería de los políticos!

Casi nos alegramos de que ayer estuviera ausente de la Castellana y Recoletos. De asistir habría deducido que nuestra Artillería, que nuestros servicios auxiliares (por el número más aún que por la calidad), que nuestros regimientos en cuadro, que nuestras brigadas, no ya mixtas, sino absurdamente heterogéneas, colocan la organización de tan brillantes tropas como las españolas en un pie de inferioridad aun frente a los Ejércitos de naciones cual Suiza y Holanda... Estos datos nos permiten precisar el estado psicológico popular arriba aludido: España siente que al espíritu y conocimiento de la oficialidad y á la bizarría y braveza de los soldados no resonan ni los elementos bélicos, ni la organización, y se considera tan débil, que está á merced de cualquiera, y que sería ridícula la menor exteriorización de fervor patriótico. Tal desesperanza, engendradora del tedio, de la inercia, del positivismo individualista, la reputamos el mal de los males, precursor de la muerte de los pueblos. La curación no es de un día. Mas empezar a poner remedio sí es de un día, y ese día debe ser hoy. Lamentamos que el general Echagüe no insistiera en exigir se reúnan las Cortes y se discutan sus proyectos. Porque es lo primero que urge, hasta ser indecoroso y antiespañol el pasar porque se aplaque un momento.

ALEMANIA, VISTA POR UNA "MISS"

TÁCTICA Y ESTRATEGIA

LAS LECCIONES DEL TENIENTE VON X.

Un día—nos cuenta miss Ivy, ó, como la llamaban ya sus discípulos, madame Robinson—se presentó en casa el conde Zepplin después de un viaje aéreo realizado en compañía del Príncipe heredero y del padre de mis pequeños Príncipes. Este volvió entusiasmado de la excursión que acababa de hacer en la última aeronave construída por el conde, y manifestó su deseo de que su hijo mayor hiciera también una excursión. Pero la Princesa no quiso ni oír hablar de ello, y tampoco aprobó la idea del conde, diciendo que no conocía bien los nervios del niño y no podía, por tanto, aceptar la responsabilidad de la experiencia.

Y como los dos niños le rogaron que la hiciera, prometiéndole no asustarse, respondióles el conde que todavía durante unos años tenían que contentarse con el "juguete" que para ellos había construído y les había regalado, é hizo muchas preguntas al teniente von X, profesor de los niños, acerca de los progresos de éstos en el manejo del ingenioso aparato. Cuando el conde hablaba de asuntos ordinarios, tenía una expresión simpática y bondadosa, pero al escuchar las explicaciones del teniente acerca de cómo "jugaban á Zepplines" los pequeños Príncipes, y al examinar los edificios del juego tantas veces espolvoreados de blanco por "las bombas", que ya era imposible limpiarlos enteramente, su rostro tenía cierta dureza, su mirada era grave y sus ojos brillantes casi desaparecían entre los ojos rípidos.

El conde tomó al niño mayor en sus rodillas y le estuvo dando algunas lecciones acerca del manejo del aparato. El niño mostrábase tímido al principio, pero pronto se animó y respondió con viveza y desenvoltura. —Este ha nacido soldado—exclamó el conde posándole la mano sobre la blonda cabellera—. Cuando le llegue la hora de las batallas del aire le consagraremos alguna empresa colosal. Una tarde estaba invitado al té de las cinco, en el palacio de los amos de miss Ivy, un diplomático sudamericano con su familia. El diplomático tenía una hija de unos quince años, prodigio de hermosura, que cultivó á los niños y á quien procuraron agrandar enseñándole sus magníficos juguetes, entre ellos el "Zepplin", y explicándole cómo destruyan los grandes edificios de los países enemigos.

—¡Irán un día á destruir la ciudad de Río Janeiro!—preguntó ella con su linda voz suave, aparentando terrible alarma. —Si usted vive allí, ¡jamás!—exclamó el niño mayor con galantería. Miss Ivy se sonrió muy ufana con la rápida respuesta de su discípulo. Después los niños fueron enseñando á la hermosa brasileña otros muchos juguetes, casi todos de carácter guerrero. El más apreciado de ellos era uno que habían recibido de un "club" de jóvenes oficiales del Ejército. Era una inmensa caja, dividida en seis compartimientos, cada uno de los cuales encerraba 150 soldados.

EN BARCELONA

LOS RADICALES CONTRA EL ALCALDE

EN BARCELONA 8. En la sesión del Ayuntamiento ha sido aprobado hoy el voto de censura presentado por los concejales republicanos contra el alcalde, por haberse negado á dar curso á la aprobación del tránsito rodado los días de Jueves y Viernes Santo. Se aprobó por 23 votos de los radicales y nacionalistas, con 18 de los regionalistas y concejales de las derechas. El alcalde dijo que le importaba muy poco el voto de censura, porque en cambio había recibido más de 10.000 cartas y tarjetas de felicitación por no haber consentido esos días el tránsito rodado. —Con gran solemnidad se ha inaugurado el Bazar del Obrero, á cuyo acto han asistido las autoridades y numeroso público.

LAS SUBSISTENCIAS

ZARAGOZA.—Reuniones de la Junta. ZARAGOZA 8. Hoy ha vuelto á reunirse la Junta de subsistencias, que frecuentemente celebra reuniones.

En ellas ha dirigido algunas consultas al ministro de Hacienda, y otras á los alcaldes de los pueblos de la provincia, solicitando de ellos relaciones privadas de las existencias de trigo en cada uno de los pueblos. Según los datos recogidos hasta ahora, en Zaragoza existen 3.759.631 kilos de trigo; 2.971.186, de harina; 321.105, de maíz; 6.318, de harina de maíz, y 1.000 de centeno.

BARCELONA.—Mítin sindicalista.

BARCELONA 8. Sin incidentes celebróse anoche en Matarró el mítin sindicalista organizado para tratar del aumento de precio de las subsistencias. Acordóse enviar una protesta á la Unión Gremial contra los acaparadores, aconsejando el cierre de los establecimientos que no se avengan á rebajar los precios de los comestibles, pues de no hacerlo así, el pueblo de Matarró le impedirá por su cuenta, cuando lo crea oportuno. También se acordó aplazar la manifestación pública que se proyectaba.

CENSURABLE ABANDONO

EN MELILLA HACE FALTA UNA IGLESIA

Desde Melilla escriben á "El Parlamento" lo siguiente: "Lo falta, cada día más sensible, de una iglesia en el llano de esta población, impide se celebre el culto de nuestra Religión con el esplendor debido, y es muy de lamentar que nuestros Gobiernos no hayan acordado se conceda de una vez los créditos necesarios para la construcción de un templo que empezó á construirse en 1908, y que por haberse suspendido las obras resultaron esteriles los gastos que se hicieron para comenzar la edificación, que hubo necesidad de demoler, dado los perjuicios que asignó á las mismas las lluvias, reanudándose el pasado año, y que, interrumpidas nuevamente, habrán de demolerse también por las mismas causas que lo fueron las primeras, si no prosigue su edificación pronto, sin que se interrumpan hasta la construcción total. Así, pues, el recogimiento propio de estos días, ha tenido aquí lugar en los respectivos domicilios de los fieles, con excepción de los que hayan podido penetrar en las reducidas capillas castrenses y la de los Hermanos de la Doctrina Cristiana é Iglesia del pueblo antiguo, donde se han celebrado muy modestamente los Santos Oficios."

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS RUSOS FRACASAN EN LOS CÁRPATOS

LA POBLACIÓN DE BELGRADO HA SIDO NUEVAMENTE BOMBARDEADA POR LOS AUSTRIACOS. EN EPARGES SON RECHAZADAS LAS TROPAS GERMANAS.

En Bélgica sigue el duelo de Artillería. La lluvia dificulta las operaciones guerreras en la Woivre. En Eparges fueron rechazados los alemanes, que sufrieron pérdidas de consideración. En el bosque Brulé los franceses tomaron una trinchera germana. (Del parte francés).

En los Cárpatos, los rusos, que emprendieron violentos ataques, sacrificando innumerables vidas de sus soldados, han sido rechazados, ocupando los austriacos las posiciones de sus enemigos. En el valle de Laboreza los austro-alemanes obtuvieron un gran éxito y cogieron muchos prisioneros y material de guerra de las tropas del Zar. (Del parte austriaco).

EN INGLATERRA LAS BEBIDAS ESPIRITUOSAS

UNA ORDEN DEL GOBIERNO ITALIANO

DECLARACIONES DEL GENERAL PAU

EN LOS CÁRPATOS LA GRAN OFENSIVA RUSA, FRACASADA. LOS AUSTRIACOS OCUPAN VARIAS POSICIONES DEL ENEMIGO. VIENA 8 (13). El Cuartel de la Prensa de guerra comunica que desde el 25 de Marzo, durante los combates de los Cárpatos, han entrado en acción poderosas masas rusas con la intención de atacar la depresión de Dukla, así como el terreno entre los desfiladeros de Lupkov y Uzsok. En la cordillera de los Cárpatos los rusos han emprendido vigorosos ataques, sufriendo siempre grandes pérdidas en varios combates, debido á los reclutas recientemente incorporados. También han enviado las tropas que sitiaban Przemysl, y que combaten sin consideración al sacrificio de vidas, pero no han podido registrar ningún éxito. No obstante, las cuatro semanas pasadas en toda la parte Oeste de la cordillera de los Cárpatos los rusos han sido expulsados después de cuatro violentos ataques parciales, ocupando los austriacos las posiciones del enemigo. También al Oeste de los desfiladeros de Uzsok nuestras tropas ocuparon las primeras cumbres de este lado con gran valor y resistencia. El intento de los rusos de abrirse paso en nuestro frente en el valle del Laboreza y en la región de la depresión de Dukla, iniciado en los primeros días de la segunda quincena de Marzo, ha fracasado, sufriendo el enemigo grandes pérdidas. Nuevamente los rusos emprendieron vigorosos ataques, intentando romper nuestro frente. En los últimos días, y en contestación á los asaltos del enemigo, iniciamos un contraataque al Este del valle de Laboreza, que no sólo les obligó á detenerse, sino que ha proporcionado á las tropas austro-alemanas un gran éxito, capturando numerosos prisioneros, tomando cañones y ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

EL PARTE FRANCÉS DE LAS TRES DE LA TARDE

DE LAS TRES DE LA TARDE

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 8.

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: "Continúan los combates de Artillería en Bélgica en el valle del Aisne y al Este de Reims. Los resultados conseguidos entre el Mosa y el Mosela, señalados anoche, han sido confirmados. Las lluvias de estos últimos días han remojado hondamente el suelo arenoso

ROMA 8.

SERVICIO TELEGRAFICO

EL SUMO PONTIFICE BENEDICTO XV HA ENVIADO UNA CARTA AUTOGRAFÁ A LOS CARDENALES NORTEAMERICANOS GIBBENS, FARLEY Y O'CONNEL CON MOTIVO DEL VIGÉSIMO QUINTO ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA UNIVERSIDAD DE WASHINGTON, FELICITÁNDOLE POR EL APOYO QUE DESDE EL PRINCIPIO HA PRESTADO A TAN IMPORTANTE INSTITUCIÓN.

También ha dirigido el Papa otra carta autografía á monseñor Ireland felicitándole por la próxima inauguración de la Catedral de San Pablo, cuyo acto se verificará el próximo domingo 11 del actual.

RUMORES Y COMENTARIOS

EL VIAJE DEL SR. DATO A BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO

BARCELONA 8.

Ha despertado gran interés el anunciado viaje del Sr. Dato á esta población. A propósito de ello, dice La Voz de Cataluña lo siguiente: "Nosotros estimamos este viaje como una prueba ó como una provocación. El Sr. Dato, después de haber faltado á sus promesas, hechas en pleno Parlamento; después de haberse burlado de Cataluña, cerrando las Cortes, no tiene nada que hacer en Barcelona. Ahora es tarde para muchas cosas; ahora no puede hacer nada el Sr. Dato en Cataluña, sino contribuir con algo más á dar al problema catalán el carácter que hace tiempo haue perdido y ahora va animándose otra vez."

Los partidos políticos y Centros de obreros tratan de aprovechar la venida del señor Dato para sus fines particulares. A este efecto, se han organizado mítines de propaganda, proponiéndose pedir algunos elementos, al Sr. Dato, la amnistía general para los condenados por delitos políticos y sociales. El Comité de la Federación Nacional del Arte Fabril y Textil ha acordado visitar al presidente del Consejo, cuando venga á Barcelona, y pedirle la pronta solución de varias cuestiones pendientes que afectan á la clase obrera.

DE MI CARTERA LA JURA DE LA BANDERA

LA SOMBRA DEL RECUERDO...

Solo, con una tristeza infinita, espejada en el mirar de sus ojos, grises y negros, el héroe inválido remontaba la calle sin volver la cabeza, sin caubiar una mirada con aquellos grupos que respetuosamente le abrían paso, ofreciéndole un comentario compasivo... Sin él proponérselo, ¡qué evocaciones no sugería en aquellos instantes la silueta aterradora y triste del pobre guerrero mutilado! ¡Símbolo de una juventud militar adornada con todas las virtudes guerreras y coronada por el heroísmo, pero á la vez sacrificada raránticamente (yo no quiero decir inútilmente) en los altares de la gloria!...

En el hermoso ideal que una casta de hidalgos cervantescos, sí era el valor al servicio de la honra, prenda bastante de imperecedera fama. En nuestros días, algo más prosaicos, por desdicha, la realidad es otra... ¡Los guerreros necesitan, no un brazo esforzado ni un corazón de acero solamente, sino organización, ciencia novísima de la guerra, práctica, redoblada, elementos materiales, dominio de esas máquinas que nos defienden y destruyen al adversario..."

Cerca de nosotros, un caballero dialogaba animadamente con un señor ya anciano. —La guerra moderna—dice—es como lo estamos viendo ahora: guerra científica de estudio, de cálculos matemáticos, de combinaciones químicas... Es la guerra con el "cerebro", no con el músculo...; no con el corazón. Y el eco de estas palabras lo ahogaron el estrépito de los tambores y las notas saltarinas de un pasacalle. Era otro regimiento que desfilaba con prosopopeyosa y arrogante marcialidad. Y allí, á lo lejos, aún descubrimos la figura desmadrada y oscilante del héroe inválido, que con sus muletas avanza poco á poco entre la muchedumbre bulliciosa...

CURRO VARGAS

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS RUSOS FRACASAN EN LOS CÁRPATOS

LA POBLACIÓN DE BELGRADO HA SIDO NUEVAMENTE BOMBARDEADA POR LOS AUSTRIACOS. EN EPARGES SON RECHAZADAS LAS TROPAS GERMANAS.

En Bélgica sigue el duelo de Artillería. La lluvia dificulta las operaciones guerreras en la Woivre. En Eparges fueron rechazados los alemanes, que sufrieron pérdidas de consideración. En el bosque Brulé los franceses tomaron una trinchera germana. (Del parte francés).

En los Cárpatos, los rusos, que emprendieron violentos ataques, sacrificando innumerables vidas de sus soldados, han sido rechazados, ocupando los austriacos las posiciones de sus enemigos. En el valle de Laboreza los austro-alemanes obtuvieron un gran éxito y cogieron muchos prisioneros y material de guerra de las tropas del Zar. (Del parte austriaco).

EN INGLATERRA LAS BEBIDAS ESPIRITUOSAS

UNA ORDEN DEL GOBIERNO ITALIANO

DECLARACIONES DEL GENERAL PAU

EN LOS CÁRPATOS LA GRAN OFENSIVA RUSA, FRACASADA. LOS AUSTRIACOS OCUPAN VARIAS POSICIONES DEL ENEMIGO. VIENA 8 (13). El Cuartel de la Prensa de guerra comunica que desde el 25 de Marzo, durante los combates de los Cárpatos, han entrado en acción poderosas masas rusas con la intención de atacar la depresión de Dukla, así como el terreno entre los desfiladeros de Lupkov y Uzsok. En la cordillera de los Cárpatos los rusos han emprendido vigorosos ataques, sufriendo siempre grandes pérdidas en varios combates, debido á los reclutas recientemente incorporados. También han enviado las tropas que sitiaban Przemysl, y que combaten sin consideración al sacrificio de vidas, pero no han podido registrar ningún éxito. No obstante, las cuatro semanas pasadas en toda la parte Oeste de la cordillera de los Cárpatos los rusos han sido expulsados después de cuatro violentos ataques parciales, ocupando los austriacos las posiciones del enemigo. También al Oeste de los desfiladeros de Uzsok nuestras tropas ocuparon las primeras cumbres de este lado con gran valor y resistencia. El intento de los rusos de abrirse paso en nuestro frente en el valle del Laboreza y en la región de la depresión de Dukla, iniciado en los primeros días de la segunda quincena de Marzo, ha fracasado, sufriendo el enemigo grandes pérdidas. Nuevamente los rusos emprendieron vigorosos ataques, intentando romper nuestro frente. En los últimos días, y en contestación á los asaltos del enemigo, iniciamos un contraataque al Este del valle de Laboreza, que no sólo les obligó á detenerse, sino que ha proporcionado á las tropas austro-alemanas un gran éxito, capturando numerosos prisioneros, tomando cañones y ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

EL PARTE FRANCÉS DE LAS TRES DE LA TARDE

DE LAS TRES DE LA TARDE

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 8.

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: "Continúan los combates de Artillería en Bélgica en el valle del Aisne y al Este de Reims. Los resultados conseguidos entre el Mosa y el Mosela, señalados anoche, han sido confirmados. Las lluvias de estos últimos días han remojado hondamente el suelo arenoso

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS RUSOS FRACASAN EN LOS CÁRPATOS

LA POBLACIÓN DE BELGRADO HA SIDO NUEVAMENTE BOMBARDEADA POR LOS AUSTRIACOS. EN EPARGES SON RECHAZADAS LAS TROPAS GERMANAS.

En Bélgica sigue el duelo de Artillería. La lluvia dificulta las operaciones guerreras en la Woivre. En Eparges fueron rechazados los alemanes, que sufrieron pérdidas de consideración. En el bosque Brulé los franceses tomaron una trinchera germana. (Del parte francés).

En los Cárpatos, los rusos, que emprendieron violentos ataques, sacrificando innumerables vidas de sus soldados, han sido rechazados, ocupando los austriacos las posiciones de sus enemigos. En el valle de Laboreza los austro-alemanes obtuvieron un gran éxito y cogieron muchos prisioneros y material de guerra de las tropas del Zar. (Del parte austriaco).

EN INGLATERRA LAS BEBIDAS ESPIRITUOSAS

UNA ORDEN DEL GOBIERNO ITALIANO

DECLARACIONES DEL GENERAL PAU

EN LOS CÁRPATOS LA GRAN OFENSIVA RUSA, FRACASADA. LOS AUSTRIACOS OCUPAN VARIAS POSICIONES DEL ENEMIGO. VIENA 8 (13). El Cuartel de la Prensa de guerra comunica que desde el 25 de Marzo, durante los combates de los Cárpatos, han entrado en acción poderosas masas rusas con la intención de atacar la depresión de Dukla, así como el terreno entre los desfiladeros de Lupkov y Uzsok. En la cordillera de los Cárpatos los rusos han emprendido vigorosos ataques, sufriendo siempre grandes pérdidas en varios combates, debido á los reclutas recientemente incorporados. También han enviado las tropas que sitiaban Przemysl, y que combaten sin consideración al sacrificio de vidas, pero no han podido registrar ningún éxito. No obstante, las cuatro semanas pasadas en toda la parte Oeste de la cordillera de los Cárpatos los rusos han sido expulsados después de cuatro violentos ataques parciales, ocupando los austriacos las posiciones del enemigo. También al Oeste de los desfiladeros de Uzsok nuestras tropas ocuparon las primeras cumbres de este lado con gran valor y resistencia. El intento de los rusos de abrirse paso en nuestro frente en el valle del Laboreza y en la región de la depresión de Dukla, iniciado en los primeros días de la segunda quincena de Marzo, ha fracasado, sufriendo el enemigo grandes pérdidas. Nuevamente los rusos emprendieron vigorosos ataques, intentando romper nuestro frente. En los últimos días, y en contestación á los asaltos del enemigo, iniciamos un contraataque al Este del valle de Laboreza, que no sólo les obligó á detenerse, sino que ha proporcionado á las tropas austro-alemanas un gran éxito, capturando numerosos prisioneros, tomando cañones y ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

EL PARTE FRANCÉS DE LAS TRES DE LA TARDE

DE LAS TRES DE LA TARDE

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 8.

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: "Continúan los combates de Artillería en Bélgica en el valle del Aisne y al Este de Reims. Los resultados conseguidos entre el Mosa y el Mosela, señalados anoche, han sido confirmados. Las lluvias de estos últimos días han remojado hondamente el suelo arenoso

OTRO BOMBARDEO DE BELGRADO

SERVICIO TELEGRAFICO

COMUNICADO OFICIAL

NISCH 3.

El enemigo ha comenzado el día 6 de actual por la noche el bombardeo de Belgrado desde las alturas de Dejanja, secundados por una batería pesada, lanzando sobre la ciudad 30 ósuses, que no causaron ninguna víctima. Los daños materiales son de escasa importancia. El bombardeo terminó á las siete de la noche, en que apagamos los fuegos de las baterías austriacas.

UN CAÑONERO INGLÉS CON AVERIAS

SERVICIO RADIOGRAFICO

NORDEICH 8 (23.20).

Dicen de Constantinopla que, según noticias particulares recibidas de Bagdad, una barca-automóvil turca, que está empleada en el servicio de vigilancia en el Eufrates, cerca de Korna, abrió fuego desde tres kilómetros sobre un cañonero inglés, que llevaba armamento de gran calibre. El cañonero fué alcanzado por veinte proyectiles, lo que produjo un incendio en la máquina, y causó tales daños en otras partes del buque, que sólo pudo retirarse con ayuda de otros buques británicos. Es probable que también la tripulación sufriera grandes bajas.

LA RECOLECCIÓN EN FRANCIA

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 8.

El Diario Oficial publica hoy la situación de los cultivos y recolección en territorio francés, comparado con la del año anterior.

Tomando como significación la cifra 100 para la recolección muy buena, 80 para la buena y 60 para la bastante buena, se obtiene el siguiente medio:

Trigo de invierno: recolección en 1 de Abril, 72; en 1 de Marzo, 68; por 70 en igual período del año anterior; trigo morcajo: 72 y 71, respectivamente, por 72 en 1914; centeno, 71 y 74, por 73; cebada de invierno: 69, por igual cifra en el año anterior; avena de invierno: 64 y 70 por 65; praderas temporales, 76 y 74 por 75; forrajes verdes, 73 y 73 por 71, y paños naturales, 75 y 79 por 76 en 1914.

ESTACIONES OCUPADAS

SERVICIO TELEGRAFICO SIN COMBATE EL CABO 8. Las fuerzas sudfricanas han ocupado, sin combate, las estaciones de Karikfontein y Kamas, al Norte de Warmbad.

EL PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMAN

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDBEIG 8 (23,20). El Gran Cuartel general alemán participa que en el frente occidental de la guerra fracasaron todos los ataques franceses, algunos con considerables pérdidas. En la región de Reihel un avión francés procedente de París fué obligado a aterrizar. El aviador declaró que el público en París no sabía nada todavía sobre las pérdidas sufridas por las tropas francesas en la reciente batalla de Champagne. Del frente oriental de la guerra no hay nada que mencionar.

UN RECONOCIMIENTO POR LOS AVIADORES

SERVICIO TELEGRAFICO COMUNICADO OFICIAL LONDRES 8. El comunicado especial siguiente, procedente del Cairo, ha sido publicado hoy. "Ayer mañana, sobre las diez, un pequeño destacamento de Caballería turca fué apercebido por nuestras patrullas a algunas millas al Noreste de Kantara. Algunos tiros fueron cambiados, y el enemigo se retiró sin que hubiera ninguna baja en ambos campos. Un reconocimiento de aeroplanos demostró que ninguna otra tropa se hallaba en la región."

LOS AVIADORES AUSTRIACOS

SERVICIO TELEGRAFICO COMUNICADO OFICIAL PETROGRADO 8. Un aeroplano enemigo ha arrojado dos bombas sobre el Hospital de Radom, haciendo levemente a un soldado. En los días 2 y 3 otro aeroplano austriaco arrojó cinco bombas sobre un tren sanitario en la estación de Yaslo. El día 6, cerca de Libau, echamos a tierra a un hidroplano, apresando a sus tripulantes.

VUELTA A FILAS EL GENERAL VILLARET

SERVICIO TELEGRAFICO PARIS 8. El general Villaret ha marchado nuevamente a filas desde Val-de-Grace, donde se encontraba curándose de las heridas que recibió en la línea de fuego. Dicho general francés se encuentra ya repuesto de sus heridas, a excepción de la que sufrió en un oído, que está en vías de curación. La trompeta que le fué practicada no ha tenido consecuencias desagradables hasta el momento.

LA PROTECCIÓN AUSTRIACA EN LA POLONIA RUSA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO VIENA 8 (3 t). Comunican del Cuartel de la Prensa de guerra que se ha tomado la determinación de dar urgentemente las más importantes disposiciones para la seguridad de las poblaciones. Aprovechando las regiones ocupadas por nuestras tropas en la Polonia rusa, la cuestión de las subsistencias se puede resolver, y por esto el Alto mando superior ha emitido decretos para la ocupación de dichos territorios. Está abierta en cada circunscripción la lista para que cada habitante pueda recoger diariamente hasta el 15 de Agosto próximo 200 gramos de grano, un kilogramo de patatas, y para este efecto hay un almacén donde se pueden procurar estos detalles. La Administración militar austro-húngara toma bajo su responsabilidad la seguridad de los habitantes, apoyándose, en caso necesario, con su Ejército.

EL VERDADERO OBJETIVO DE LA GUERRA

PARA INGLATERRA Ya que sir Edward Grey se ha atrevido una vez más a afirmar que Inglaterra ha sido arrastrada a la guerra porque se sentía obligada por su honor a defender la neutralidad de Bélgica y que el objetivo de la guerra es proteger a Europa y al mundo del militarismo alemán, resulta siempre de interés or de boca de un inglés algo sobre los verdaderos motivos que han impulsado a Inglaterra a la guerra, si bien un periódico como el Times ha confesado ya que Inglaterra sostiene la guerra por sus intereses y no por la neutralidad de Bélgica. La Gaceta Militar, de Santiago de Chi-

le, del 30 de Diciembre próximo pasado, publicó la siguiente carta de un inglés a un amigo de Chile:

"Londres, 10 de Octubre de 1914. Señor N. N.—Santiago de Chile. Muy señor mío: He tenido que contestar su carta del 16 de Julio con algún retraso, en la esperanza de hallar una ocasión para llegar a un cierto resultado en nuestro asunto, una ocasión que no he encontrado a causa del lamentable pánico, que cada día se apodera más de nuestros banqueros y gente de negocios. Habremos de esperar hasta que cese la guerra. Antes de un año no ocurrirá esto, creo yo, si pienso en lo que he oído decir a algunos amigos del Almirantazgo. No dude usted ni un momento que la victoria será nuestra. Estamos mejor preparados de lo que generalmente se cree. Supongo que usted no pertenecerá a aquellos que creen que las verdaderas causas de la guerra son el asesinato de Sarajevo, el militarismo alemán o cuestiones de orden político; pues usted sabe muy bien que la vida y la suerte de una nación no se juegan hoy día por esos motivos de honor, y reconocerá que se trata sencillamente de ventilar un asunto de intereses comerciales. Alemania se había convertido en un veneno mortal para el comercio inglés; el "Made in Germany" era ya una pesadilla insostenible; siempre que un inglés iba a hacer un negocio, se le anticipaba victorioso un competidor alemán; no sólo Inglaterra sufría las consecuencias de la baratura alemana, ésta se había hecho una plaga universal. Francia y Rusia tenían que contemplar cómo sus fábricas descendían rápidamente, y es un hecho que en estos países, principalmente en Bélgica, antes que en Inglaterra, nació la idea de una coalición para acabar con Alemania. Antes del ataque a Lieja, no sabían los alemanes lo bien preparada que estaba Bélgica. Por lo expuesto puede usted medir las sorpresas que el porvenir le reserva a los pobres alemanes. Puedo asegurarle a usted que ninguna parte del programa ha sido algo imprevisto para Inglaterra, y que, cualquiera que sea la suerte de las armas, el resultado del conflicto nos reportará ventajas, y los negocios aquí florecerán de nuevo como nunca. Ya han desaparecido todas las fábricas belgas, los territorios más industriales y más florecientes de Francia y de Rusia han sido devastados por los Ejércitos. Alemania y Austria-Hungría quedarán exhaustas. Quedan, por consiguiente, las fábricas inglesas solas para abastecer al mundo, y si lográramos convencer a España y a Italia para que tomasen parte en la contienda, entonces nuestros propósitos se lograrían más fácilmente. No hay motivo de ninguna especie para inquietarse por la ruina y la devastación que la guerra produce en el continente, pues cuanto mayor sean éstas, tanto mayores y positivas serán las ventajas para Inglaterra. Nosotros conservaremos nuestras fuerzas y las de nuestro fiel aliado el Japón intactas, para hacerlas valer en el momento oportuno. Este llegará cuando las naciones del continente hayan quedado extenuadas y el mundo horrorizado, pida la paz. Entonces seremos nosotros los que impondremos las condiciones, cualquiera que haya sido la suerte de nuestras armas en el continente. Lo que vendrá después es fácil de adivinar: Seremos los amos del comercio mundial, pero para siempre. De esto ya se cuidará el espíritu destructor de los Ejércitos que virilitan cuestiones de honor en el continente. Estas consideraciones tienen por objeto mostrarle a usted que las molestias que usted se ha tomado hasta ahora para la realización de los importantes negocios que nos han puesto en relación no han sido en balde, y que todo lo que es necesario para ello es un poco de paciencia, para aguardar el futuro, próximo ya, lleno de las más halagüeñas esperanzas, que ha de llegar para Inglaterra. En espera de sus gratas noticias, quedo suyo afectísimo, atto. s. s. (sigue la firma)."

Atestiguan también las manifestaciones que se hacen en la precedente carta las siguientes palabras que se le escaparon a un diplomático inglés ante un corresponsal del diario italiano La Tribuna: "Inglaterra—dijo el diplomático—no hará nunca la paz con Alemania si no es bajo la condición de que desaparezcan completamente la flota y el comercio alemán. Aunque Inglaterra se quedara sola en la guerra mundial, no se podría hablar de una paz hasta que Alemania tenga que empezar de nuevo su vida en el mar. Alemania tiene que ser obligada a reedificar desde el principio su existencia nacional."

SIN CONFIRMAR

¿FUE ZIRPADO EL "PRINZ EITEL FRIEDRICH"?

El Evening Telegraph, de Filadelfia, contiene la noticia de que el corsario Prinz Eitel Friedrich ha zarpado de Newport News. Interrogados algunos funcionarios de Washington, han respondido que poseen vagas referencias del hecho que se afirma. La tempestad de nieve desencadenada sobre la costa, y que ha interrumpido las comunicaciones telegráficas y telefónicas, hace imposible obtener de momento confirmación de esos rumores. Según noticias de Washington, el ministro de Marina ha ordenado por medio de un radiotelegrama que del arsenal de Norfolk salga un buque de rápida marcha y se dirija a Newport News para averiguar la verdad. Ha retrasado su salida al Lusitania. Asegúrase que el aplazamiento es debido a que el Prinz Eitel Friedrich se halla, efectivamente, en alta mar, aunque el personal de la Cunard Line manifiesta de un modo insistente que ha sido el temporal la causa única de ese retraso. También en Nueva York se ha extendido el rumor persistente de que durante la tempestad de nieve en la bahía de mar el corsario Prinz Eitel Friedrich.

SERVICIO TELEGRAFICO WASHINGTON 8.

El comandante del vapor Prinz Eitel Friedrich ha informado al jefe del servicio de Aduanas de Newport News que ha decidido internar su barco, habiéndosele designado para ello el arsenal de Norfolk.

Ultima hora

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO ¿A una jornada de Hungría?

POLDHU 8 (23,20). Los rusos se encuentran actualmente a una jornada de las llanuras de Hungría. Se han apoderado del paso de Boston, obligando a los austro-alemanes a replazarse unos veinte kilómetros.

SERVICIO TELEGRAFICO El parte oficial francés de las ónces de la noche.

PARIS 8. Dice así: "A pesar del mal tiempo persistente, hemos obtenido nuevos éxitos entre el Mosa y el Mosela en la noche del 7 al 8 y durante este último medio día. En Eparges hemos mantenido nuestros progresos, a pesar de tres violentos contraataques: hemos contado ya sobre el terreno más de 1.000 cadáveres alemanes. Más al Sur, en el bosque de Morville, en una viva acción de Infantería hemos destruido una compañía alemana, de la que sólo han quedado diez supervivientes, que hemos hecho prisioneros. En el bosque de Ailly hemos tomado nuevas trincheras y rechazado dos contraataques. En el bosque de Mortmare, Norte de Flirey, hemos entrado en las organizaciones defensivas del enemigo, manteniéndolos en ellas a pesar de los esfuerzos del enemigo por reconquistarlas. En el Noroeste de este bosque, en Pannes, un globo cautivo alemán ha tenido su cable cortado por nuestras granadas y se ha internado en nuestras líneas, hacia el Sudeste. En resumen, los reconocimientos ofensivos y ataques que proseguimos desde el 4 de Abril entre el Mosa y el Mosela nos han dado, hasta ahora, los siguientes resultados: 1.º En los frentes Nordeste y Este de Verdun hemos ganado un frente de 20 kilómetros de largo y de uno a tres de profundidad; ocupado las alturas que dominan el curso del Orne, y tomado los pueblos de Cusainville y Fromezey. 2.º En los altos del Mosa, en Eparges, hemos conquistado casi la totalidad de una fuerte posición que tenía el enemigo en la mesa que domina Comfres, y conservado el terreno ganado a pesar de numerosos contraataques en extremo violentos. 3.º Más al Sur, cerca de Saint Mihel, nos hemos apoderado de toda la parte Sudoeste, donde los alemanes estaban fuertemente establecidos y que no han podido recuperar con sus repetidos contraataques. 4.º En el Woevre meridional, entre el bosque de Mortmare y el de Le Pretre, hemos conquistado, en un frente de siete a ocho kilómetros de largo, tres kilómetros de profundidad y tomado al enemigo los pueblos de Fey-en-Haye y Renneville. En todos esos puntos los alemanes han sufrido pérdidas formidables, cuyo número de cadáveres en Eparges permite apreciar la importancia. Disolucion de los Consejos municipales. LISBOA 9. El Diario Oficial publicará mañana un decreto autorizando a los gobernadores civiles para disolver a los Consejos municipales, por negarse los Comités parroquiales a respetar las determinaciones del Poder ejecutivo. Un Cuerpo expedicionario francés. PARIS 9. El Cuerpo expedicionario de Oriente, al mando del general D'Amade, después de un feliz viaje a Viterba (Alejandría), ha recibido hospitalidad en Delta (Egipto), a fin de no prolongar la estancia de las tropas a bordo del transporte. Las tropas están descansando en el balneario de Rasuleh, perfeccionándose en la organización y dispuestas a embarcar al primer aviso, con destino a cualquier punto donde su presencia sea necesaria para ayudar a la flota aliada y al Cuerpo expedicionario británico. Agresión al Sultán. EL CAIRO 8. Un individuo disparó un tiro contra el Sultán, no logrando herirle. El agresor ha sido detenido. ¿Holanda invadida? LONDRES 9. Hoy han corrido rumores en la Bolsa del Comercio diciendo que los alemanes habían invadido Holanda por la orilla del Escalda. El ministro holandés en Londres ha dicho que no tenía noticias de ello. Un combate sangriento. TROUEN 8. El día 7 una columna italiana que protegía la recolección de los habitantes sometidos en el Sudoeste de Nista, rechazó un violento ataque de los rebeldes cerca de Fadimsarsid, causándoles grandes pérdidas. Las bajas de los italianos fueron un oficial muerto, 11 heridos y seis soldados blancos heridos. Los indígenas tuvieron 100 bajas, entre muertos y heridos. Explosión de un vapor. LONDRES 9. En Grimsby un vaporcito llamado Parva ha estallado, ignorándose si tocó con alguna mina o si fué torpedeado. La dotación, compuesta de nueve hombres, no ha parecido.

CONFERENCIA DEL R. P. ALFONSO TORRES EN LA IGLESIA DE LA FLOR BAJA

Ayer, a las siete y media de la tarde, en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, el reverendo padre Alfonso Torres dió la primera de la serie de conferencias en que desarrollará el tema "Autoridad doctrinal de la Iglesia romana". Estas conferencias se darán cada quince días, y versarán acerca de las siguientes tesis: "Definición ex cathedra", "Resoluciones pontificias distintas de la definición ex cathedra: encíclicas, allocuciones, syllabus", "Santo Oficio y causa de Galileo", "Congregación del Índice". En la ayer desarrollada, comenzó el padre Torres exponiendo lo que es la infalibilidad pontificia, y cómo ésta no es una revelación o inspiración divina, lo que terminó al morir el último de los Apóstoles, sino que es solamente un auxilio de Dios, por el cual no puede engañarse en el conocimiento de la verdad. Muestra cómo esta infalibilidad está limitada a las cuestiones de dogma y moral, y dentro de ellas se da cuando el Papa habla ex cathedra. Entra a tratar de la definición ex cathedra. Halla en ella cuatro condiciones esenciales; conviene a saber: 1.º Que el Papa hable como Pastor universal de la Iglesia. 2.º Que hable de materia de fe y costumbres. 3.º Que hable dando resolución definitiva en el asunto; y 4.º Que hable con ánimo de obligar a toda la Iglesia. Únicamente reuniéndose estas cuatro condiciones, tienen las determinaciones pontificias el carácter de Definición ex cathedra. Expone luego cómo obliga a los católicos la Definición ex cathedra, para lo cual distingue el orador, entre verdad especulativa y artificio de los papas, y prueba cómo con la primera hay que acatarse a los mandatos del Pontífice. Termina el padre Torres exponiendo las razones aparentes con que se combate por algunos a la infalibilidad pontificia, a la que acusan de que coarta la libertad y de que fomenta la pereza espiritual, aseverando ambas que de manera evidente muestra el padre Torres que no tienen fundamento, y son totalmente erróneas, como igualmente el adjudicar a los católicos, a manera de comodín, la infalibilidad pontificia, para defender sus creencias. Como conclusión de su brillantísima disertación, el padre Torres rogó a sus oyentes que cuantas dudas pudieran padecer acerca de las materias expuestas, se las dieran a conocer, para ser desarrolladas en la primera conferencia que, como hemos dicho, se celebrará el jueves, 24 del actual. El auditorio, que por completo llenaba el amplio templo de la calle de la Flor, sólo lamentaba, al terminar el acto, que tan lejano está aún el día en que poder escuchar a uno de nuestros primeros oradores sarrados, pues aunque fueran semanales, aún parecerían pocas las brillantes conferencias del reverendo padre Torres.

JUEGOS FLORALES EN SEVILLA RICARDO LEON, MANTENEDOR

El insigne novelista y académico Ricardo León ha acordado a ser el mantenedor de los Juegos Florales que próximamente van a celebrarse en Sevilla. El acto tendrá este año singular solemnidad, y ya será importante, aunque no tuviera otro atractivo que el discurso de Ricardo León. El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que en Fregenal (Badajoz) han sido detenidos dos sospechosos, por creérselos autores de la colocación de un explosivo en la casa del alcalde de aquel pueblo; y que en Béziers han salido para Madrid el jefe primero, Sr. Puyo, y demás obreros, que han de asistir a la imposición de cruces, que tendrá lugar mañana en la Escuela de Minas.

LA OROUESTA SINFONICA

TEATRO REAL Muestran la vida de Cristo es una empresa de alto fuste. Ciertamente que constituyen infolios en cantidad inmensa las páginas de música religiosa, inspiradas en algún versículo de los Evangelios, y por ende, en algún hecho saliente de aquella vida. Desde el famoso "Credo", de Palestrina, al "Stabat Mater", de Rossini; desde los "Oratorios", de Haendel, a los "Motetes", de Palestrina, desde el "Miserere", de Beethoven, a las "Lamentaciones", de Olette, qué fecunda variedad y cuán indudable sucesión de obras con base, tema y orientación sacral... Pero hay algo parecido y superior y más profundo que eso. Es el poema sinfónico descriptivo que se propone reflejar la actuación humana de Jesucristo. Un poema, que por ser sinfónico, ha de concretarse a los elementos orquestales, prescindiendo del poderoso concurso que reserva la voz humana, y que, además, deberá poseer aquella fuerza de impresionismo sintético, ineludible, para la evocación de los complejos matices, episodios e ideas encerradas en ese motivo. Ese trabajo, que nosotros sepamos, aún no ha tenido acometedores, si se hace caso omiso, claro está, de ciertos fragmentos alusivos "paracristianos" a tal concepción: verborrágica, y es el primero que acude a nuestra memoria. "Los cantos del Viernes Santo", de Parsifal.

"GACETA"

El periódico oficial de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Guerra.—Real decreto concediendo el gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al general de brigada D. José Donat. Idem concediendo merced del hábito de Caballero de la Orden Militar de Montesa, a D. Alfonso López Guerrero Portocarrero. Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que en el plazo de treinta días, a contar desde primero del actual, podrán los aspirantes a la Judicatura, que lleven un año de prácticas, ser incluidos en la lista a que se refiere la regla tercera del art. 5.º del Real decreto de 8 de Febrero próximo pasado para el desempeño interino de los Registros de la Propiedad. Estado.—Anunciando que durante los días 8 al 15, de nueve de la mañana a seis de la tarde, se hallarán expuestos al público en un patio del Ministerio los trabajos enviados por los pensionados en Roma. Fomento.—Concediendo a los Avantamientos de Valdeleira y Galorza subvenciones para la construcción del camino vecinal de Valdeleira a la carretera de Venta de lo Alto al Repilado.

PLATICAS DOCTRINALES

Las religiosas de María Reparadora recuerdan a las señoras que tienen tarjeta para las Pláticas Doctrinales, que éstas se reanudarán el próximo lunes, 12 del corriente, a las seis y media de la tarde. Es necesaria la presentación de la tarjeta para la entrada.

CONFERENCIA DEL SR. DELGADO BARRETO EN EL PRINCIPE ALFONSO

La Unión de Damas del Sagrado Corazón de Jesús reanuda ayer las conferencias semanales de la serie organizada a beneficio de la sección de "Protección al Trabajo de la Mujer", que suspendió con ocasión del santísimo tiempo de Semana Santa. Ocupó el escenario del Príncipe Alfonso el diputado a Cortes y periodista D. Mariano Delgado Barreto, que habló de "La misión de la mujer en la política social". El conferenciante comparó la dificultad del tema con la que ofrece la confección de un programa democrático, por ejemplo, traducción, casi siempre pésimas, del francés, pues existen políticos que traducen veneno por panecillo, y que nos lo sirven. (Grandes risas). Defendió el Sr. Delgado Barreto la necesidad de aplicar toda la actividad al estudio del gran libro de la vida, pero no como espectadores, sino como actores. No disipará—decía el conferenciante—las sesiones del 42, que meten demasiado ruido y que podrían asustar a las señoras, pero disipará con las ametralladoras. Dice que la elección del tema se la inspiró una consideración: la de que los hombres servimos ya para bien pocas cosas, necesitando que nos substituyan las mujeres, actuando en la política para enseñarnos a gobernar y a ser gobernados. Nos domina la enfermedad del escepticismo. De ella da una prueba fehaciente la debilidad con que protestamos cuando más allá de la frontera se vilipendia a la Patria y a escarnecido el sentimiento y el espíritu religiosos. Y esto ocurre—añade—porque estamos más atentos a nuestro interés personal que al interés de la Patria, sin tener en cuenta que en la bancarrota nacional nos perderíamos todos. Habla de lo que ocurre en el sector que comprende a las derechas españolas, y afirma del cual están los integristas, los tradicionalistas, los católicos independientes, los mazzinistas y la otra rama conservadora que ocupa el Poder. (Risas). Todos estos diversos grupos tienen las mismas ideas fundamentales: Religión, Patria, Monarquía, orden, decencia, justicia, etcétera, pero no se ha conseguido todavía que sumen sus fuerzas para oponerlas en común a las fuerzas revolucionarias, que avanzan más cada vez, y que llegarán donde quieran. ¿Se hizo esto en 1900? No. Y, sin embargo, no se trataba sólo de un Gobierno candidato por nueve hombres, pues allí lo que estaba en peligro fué el orden social, y con él la Religión y aún la integridad nacional. Por eso, cuando las izquierdas revolucionarias lleguen al sitial donde se han propuesto, no les culpe la culpa a ellos, porque ellos no hicieron otra cosa que realizar, que imponer sus ideas, aunque sean absurdas. Calmas a vuestros mismos, ó, mejor dicho, calmemos, que todo lo consentimos por no salir de nuestro escepticismo. Dice que para el actual mal que existe en la política española, encuentra una gran parte del remedio en la actuación de la mujer en la política social, aunque, claro es, esta actuación no ha de ser en el sentido de la que pretenden las sufragistas inglesas. Con esta actuación de la mujer, se podría remediar a los vicios que tienen su causa en la falta de educación cívica que, en primer lugar, en el hogar, debe estar conñada a la mujer. Vosotros—exclama—no debéis decir a vuestros hijos: "No te mezcles en la política". Debes, sí, decirles: "No te mezcles en las sufragencias de la política". Termina afirmando que la misión de la mujer, por el ascendiente que tiene sobre el hombre, es la misión catequizadora. El conferenciante fué aplaudidísimo.

LOS TEATROS EN EL CÓMICO

"Isidrán 6 Las cuarenta y nueve provincias de España", juguete cómico, en prosa, original de los Sres. D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintero. Isidrán, es un muchacho más listo que el hombre, de gremio de limpiabotas callejeros. Para convencer a los alientes, se fingió pañano de todo el que encuentra, y explora la región de cada cual, tarareando aires regionales. Los autores nos hacen sentir a la "caza" de un andaluz, de un catalán y de dos ba-turros. El "apropósito" tiene mucha gracia, de buena ley, y se presta al lucimiento de la actriz para quien fué escrito, en delicado obsequio de los ilustres autores de "Malva-soa". El maestro Giménez ha escrito varios números de música, verdaderamente deliciosos, en especial los tientos andaluces y la jota. La popular artista Loreto Prado, que celebraba su beneficio, fué felicidísima, y recibió muchedumbre de valiosos regalos. El público incondicional, que tantos años favorece a la ilustre actriz, llenó el teatro en todas las sesiones. R.

POLÍTICA DE GOBERNACIÓN

Por la tarde. El ministro de la Gobernación dijo ayer tarde a los periodistas que había recibido un telegrama del gobernador de Granada comunicando que en todos los pueblos comprendidos en la zona donde se cultiva la caña de azúcar se observa intenso malestar a causa de la crisis agrícola. No obstante, la situación ha mejorado bastante por haber dado comienzo las operaciones de la zafra. De madrugada. El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que en Fregenal (Badajoz) han sido detenidos dos sospechosos, por creérselos autores de la colocación de un explosivo en la casa del alcalde de aquel pueblo; y que en Béziers han salido para Madrid el jefe primero, Sr. Puyo, y demás obreros, que han de asistir a la imposición de cruces, que tendrá lugar mañana en la Escuela de Minas.

CONGRESO APLAZADO

El Comité nacional del partido socialista ha dirigido un manifiesto a sus afiliados, poniendo en su conocimiento que, por mayoría de organizadores y de afiliados, ha resuelto el partido que el Congreso ordinario quede aplazado hasta que termine la actual guerra europea. VIAJES POLITICOS El próximo martes, 13, marchará a Baleares el conde de Romanones, que se detendrá el día 14 en Barcelona, saliendo a las nueve de la noche para Palma de Mallorca. Le acompañarán los representantes en Cortes liberales por aquella provincia. Además de Mallorca, visitará Menorca, Ibiza y Cabrera. En estas excursiones por Baleares empleará el conde de Romanones unos cuarenta días. Los elementos liberales y democráticos catalanes obsequiarán al conde con un banquete, a su paso por Barcelona. En el expreso de Andalucía salió anoche con dirección a Alcañices el Sr. González Becada, acompañado del diputado a Cortes señor Cervantes.

PÉRDIDA DE UN COLLAR

Don Joaquín Díaz de Isla, abogado, con domicilio en la calle de Zurbarán, núm. 21, ha puesto en conocimiento de la Policía, que una hija suya ha perdido ayer en el mazo de la Castellana, y durante la celebración de la jura de la bandera, una collar de 110 perlas. La jura está valorada en 2.500 pesetas. BIBLIOGRAFÍA El libro de la salud.—Cartas de un médico, destinadas a la lectura en las escuelas elementales, por Ricardo Pradels y García Muñoz. Un volumen de 175 páginas de 12 1/2 por 18 1/2 cms. Una peseta. Por correo, certificado, 0,55 pesetas más. Los Gill, editor, Barcelona. Qué maestro no ha tenido que luchar con la falta de higiene de sus alumnos? Si ha sido consciente de su deber habrá procurado inculcarles algo siquiera de la indispensable a la higiene individual, a fin de tener en su clase niños sanos, que al propio tiempo que honrasen a su maestro sirviesen de ejemplo a otros niños. Las dificultades que habrá tenido que vencer están en relación con la incultura de los maestros, y el resultado obtenido en la mayoría de los casos habrá sido mediano. ¿Cómo se podría remediar en el futuro esta falta de higiene que se observa en muchos niños, debida sin duda a la que ellos ven a su alrededor, en el hogar y en la calle? "El libro de la salud" responde a esta pregunta, gracias a la iniciativa del sabio higienista doctor D. Rafael Rodríguez Méndez, quien costó un premio, que, después de figurar varios años en los programas de concurso de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona, ha sido concedido, al fin, a D. Ricardo Pradels, autor de este excelente libro, que ha de reemplazar, a la vuelta de algunos años, el estado actual de la cultura higiénica de nuestra sociedad. La idea del doctor Rodríguez Méndez es proporcionar a los niños y niñas de las escuelas elementales un libro de lectura, que no "un libro más", sino un libro verdaderamente instructivo para la vida individual y para el hogar doméstico, en el cual se desarrollasen, habida cuenta de la edad, del tiempo que puede destinarse a la enseñanza y del grado de cultura de los niños, las materias necesarias a la higiene doméstica e individual en todos sus aspectos, socorridos en casos de accidentes y cuidados generales que deben prestarse a los enfermos. El haber sido esta obra digna y merecedora de premio por parte de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona, nos da toda la garantía que necesitamos para recomendarla a los padres de familia, y para garantizar de todos y en absoluto la bondad de la obra. En esta sección damos cuenta de todas las obras que se nos remita un ejemplar. Haremos la crítica de todas las obras que se nos envíen dos ejemplares.

Notas de sociedad.

SUFRAJIOS
Mañana hace un año que falleció el que en vida fué nuestro buen amigo D. Enrique Hernández y Angulo, probó y virtuoso dueño de la acreditada librería religiosa de la calle de la Paz, núm. 6.

UN CONCIERTO
En la residencia de S. A. la Infanta Doña Isabel ha dado un concierto la notable soprano austríaca Luisa de Onyasziewicz, que el lunes, 12 del actual, a las cinco y media de la tarde, dará en el Hotel Ritz un concierto, en el que también tomará parte la distinguida pianista señorita C. Pezenik.

FALLECIMIENTOS
En Segovia, donde residía, ha fallecido la distinguida señora viuda de Alonso Colmenares, madre del conde de Buena Esperanza. Con este motivo, están recibiendo numerosas manifestaciones de pésame los condes de Buena Esperanza, a las cuales nos asociamos.

SAN DANIEL Y SAN EZEQUIEL
Mañana, festividad de San Daniel y San Ezequiel, celebran sus días el conde de Pradera, el vizconde de Belver, el senador señor Ordóñez (D. Ezequiel) y los Sres. Cortázar, Iturralde y López.

ENFERMA
Se encuentra casi restablecida del ataque gripal que padece la marquesa de Velázquez.

VIAJES
Dicen de Sanlúcar que son esperados allí a fines de este mes, para pasar una temporada, los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz.

GRABADOS, MARCOS, DECOGRAFÍAS, MOLDBURAS, LUNAS, ESPEJOS Y CRISTALES
Gran surtido a precios económicos. VARIEDAD EN RECUERDOS DE PRIMERA COMUNIÓN. JOSE PRAT, Plaza del Ángel, 11. Casa que recomendamos a nuestros lectores.

CONSAGRACIÓN
AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS
SERVICIO TELEGRÁFICO
CASTELLÓN 8.
El primer domingo del mes de Junio próximo se celebrará en el Círculo jaimista de esta ciudad la solemne consagración del Sagrado Corazón de Jesús.

INFORMACION MILITAR
ASCENSOS
Estado Mayor.
A teniente coronel el comandante D. Joaquín Nieves y a comandantes los capitanes D. Joaquín Aramburo y D. Ramón Sagarrá.

Real Academia de Medicina.
Mañana, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.
Hoy viernes, a las diez de la noche, se celebrará en esta Real Corporación la inauguración de sus tareas, leyendo el presidente, D. Joaquín Sánchez de Toza, el discurso inaugural, y el secretario, D. Vicente de Pineda, la Memoria reglamentaria.

Grupo Libre de Cultura.
Por necesidad de ampliar su local el Grupo Libre de Cultura, se ha trasladado a la calle de la Abada, núm. 11, principal, donde se celebrará la sesión correspondiente a hoy viernes, 9 del actual, a las seis y media de la tarde.

Real Academia de Medicina.
Mañana, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.
Hoy viernes, a las diez de la noche, se celebrará en esta Real Corporación la inauguración de sus tareas, leyendo el presidente, D. Joaquín Sánchez de Toza, el discurso inaugural, y el secretario, D. Vicente de Pineda, la Memoria reglamentaria.

Grupo Libre de Cultura.
Por necesidad de ampliar su local el Grupo Libre de Cultura, se ha trasladado a la calle de la Abada, núm. 11, principal, donde se celebrará la sesión correspondiente a hoy viernes, 9 del actual, a las seis y media de la tarde.

Real Academia de Medicina.
Mañana, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.
Hoy viernes, a las diez de la noche, se celebrará en esta Real Corporación la inauguración de sus tareas, leyendo el presidente, D. Joaquín Sánchez de Toza, el discurso inaugural, y el secretario, D. Vicente de Pineda, la Memoria reglamentaria.

Grupo Libre de Cultura.
Por necesidad de ampliar su local el Grupo Libre de Cultura, se ha trasladado a la calle de la Abada, núm. 11, principal, donde se celebrará la sesión correspondiente a hoy viernes, 9 del actual, a las seis y media de la tarde.

Real Academia de Medicina.
Mañana, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.
Hoy viernes, a las diez de la noche, se celebrará en esta Real Corporación la inauguración de sus tareas, leyendo el presidente, D. Joaquín Sánchez de Toza, el discurso inaugural, y el secretario, D. Vicente de Pineda, la Memoria reglamentaria.

D. Eusebio de Blas Ortega, D. José Jiménez Blázquez, D. Gumersindo Sánchez Rodríguez, D. Celedonio Suárez Toledano, don José Miralles Lombard, D. Francisco Escobar Arana, D. José Alarcón Rayo, D. Felicia, no González Pérez, D. Angel Valls Capilla, D. Manuel Sacristán Flandes y D. Ruperto García Sáinz.

Carabineros.
Don Benito Pintado Alcubilla, a teniente coronel; D. Miguel Monje Monte, a comandante; D. Luis Romero Sanz, D. Marcelo Castro Laorden y D. Joaquín Mesonero González, a capitanes; D. Antonio Quintero Iglesias, D. Francisco Martínez Taboada y D. Miguel Alonso Rivera, a primeros tenientes.

Sanidad Militar.
A subinspectores médicos de primera clase, los de segunda D. Federico Urquidí y D. José Clairal; a subinspectores médicos de segunda, los médicos mayores D. José González Granda, D. José Agustín, D. Manuel Huelva y D. Enrique Plaza; a médicos mayores, los primeros D. Dionisio Tato, D. José Andújar, D. Rafael Chico y don Juan Castells, y a médicos primeros, los segundos D. Antonio Peyri, D. Vidal Irizar y D. Julián Conthe.

Clero castrense.
A capellán primero el segundo D. José López Díaz, e ingresa como capellán segundo el aspirante aprobado D. Manuel Iniesta.

Oficinas Militares.
A archivero primero el segundo D. Perfecto Rodríguez; a archivero segundo el tercero D. Abelardo Pamplillas; a archiveros terceros los oficiales primeros D. Miguel Muñoz Cuñillar, D. Isidoro García Joven y D. Porfirio Alonso; a oficiales primeros los segundos D. Pedro Martín, D. Fermín Serrano, D. Manuel Clavería, D. Enrique Basols y D. Lizaso Torres; a oficiales segundos los terceros D. Manuel Amador, D. Joaquín Alvaro Acevedo, D. Francisco Gavilán, D. Francisco de Asís Fonta y D. Salvador García del Castillo; a oficiales terceros los escribientes de primera clase D. Eladio Esteban Nela, D. Fernando Bergasa, D. José Borrego, D. José García Sánchez y don Pedro Rodríguez Navarro; y a escribientes de primera clase los de segunda D. Víctor Menal, D. Julio Torres, D. Mauro Miguel Marino, D. Andrés Moreno Fuentes y don Enrique Montón.

IMPRESINTAS para Hojas Parroquiales.
Pítese catálogo al director de Oficinas de Publicidad, calle de Pelayo, 42, Barcelona.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES
Centro de Obreros de San Isidro.
A las nueve de la noche de ayer dió una conferencia en el Centro Católico de obreros de San Isidro el concejal Sr. Alvarez Arranz, primer teniente de alcalde de Madrid.

El escañón de la jura civil, en la calle de Martínez de la Rosa.
Entre la gloria del Obelisco y la calle del Marqués del Riscal se situaron los reclutas que habían de jurar, y que pertenecían a los Cuerpos siguientes: Rey, León, Saboya, Wad-Rás, Asturias, Covadonga, 2.º de Zapadores, Centro Electroeléctrico, Aviación, Ferrocarriles, Telégrafos, brigada de Estado Mayor, 2.º, 4.º, 5.º y 10.º montados, Reina, Príncipe, Princesa, Pavia, María Cristina, Intendencia y Sanidad.

El altar. La Misa.
Junto a la estatua de Castelar hallábase levantado un altar portátil, en el que destacaba la imagen de San Fernando, patrono de los Ingenieros.

Los Reyes salen de Palacio.
Con la necesaria anticipación, comenzaron en Palacio los preparativos para la salida de los Reyes y demás individuos de la Real familia que habían de asistir al acto de la jura.

El juramento.
Terminado el acto religioso, destacóse del lugar que ocupaba la bandera del regimiento del Rey, colocándose a sus lados el excelentísimo señor Provicario general castrense y el general gobernador de la plaza.

El desfile.
Concluida la ceremonia de la jura, trasladáronse la familia Real, el Gobierno y las demás autoridades que ocupaban la tribuna,

FIESTA MILITAR
LA JURA DE LA BANDERA

EL REY REVISTA LAS TROPAS

En cumplimiento de las órdenes dadas, a las nueve de la mañana de ayer comenzó el movimiento de tropas que habían de asistir al solemne acto de la jura de banderas.

Los componentes de las diversas brigadas dirigiéronse desde sus respectivos cuarteles a los puntos que les estaban designados en el paseo de la Castellana, y poco después de las nueve y media, las tropas se hallaban formadas ordenadamente.

La primera brigada de la primera división, al mando del general Moragas y compuesta de los regimientos del Rey y de León, se situó en el andén occidental de la parte de paseo comprendido entre las glorietas del Obelisco y del Marqués de Fuere.

Figuraban ayer apegados a esta división el regimiento de María Cristina, que se colocó entre la gloria del Obelisco y el Hipódromo (vía oriental de carruajes), y un escuadrón del 14.º tercio de la Guardia civil.

La brigada de Ingenieros estaba en la calle del General Martínez Campos, estando constituida por el 2.º de Zapadores-Minadores y el regimiento de Telégrafos.

La de Artillería, compuesta de los regimientos 2.º, 5.º, 10.º y 4.º, situó los dos primeros en la calle del General Oría, el 3.º, en la de Abascal, y el último, en la de Ríos Rosas.

Las tropas de Intendencia y Sanidad, en la gloria del Obelisco, hacia el Hipódromo, en la vía occidental de carruajes.

Entre la gloria del Obelisco y la calle del Marqués del Riscal se situaron los reclutas que habían de jurar, y que pertenecían a los Cuerpos siguientes: Rey, León, Saboya, Wad-Rás, Asturias, Covadonga, 2.º de Zapadores, Centro Electroeléctrico, Aviación, Ferrocarriles, Telégrafos, brigada de Estado Mayor, 2.º, 4.º, 5.º y 10.º montados, Reina, Príncipe, Princesa, Pavia, María Cristina, Intendencia y Sanidad.

Entre la gloria del Obelisco y la calle de Lista se colocaron los Exploradores de España y los niños de las Escuelas municipales y de las particulares.

Una vez ultimada la colocación de las fuerzas, el capitán general de la primera región, Sr. Domingo Bazán, recorrió el frente de todas aquéllas, aprobando el modo como se habían ejecutado las órdenes de colocación.

Los atractivos de la patriótica fiesta, y la esplendor del día, estimularon a los madrileños para acudir a aquélla y llenar con extraordinaria animación los andenes de la Castellana y Recoletos y las calles por donde habían de desfilar el cortejo Real y las tropas con sus músicas a la cabeza.

Las filas de sillas existentes en los mencionados pasos se alquilaron todas.

Las calles afluente a la de Alcalá y a los pasos de Recoletos y Castellana, ocupáronse por vehículos, en su mayoría automóviles, cuyos poseedores presenciaron la fiesta desde ellos.

Formando grupos compactos, hallábanse las escoltas de los 5.º y 6.º regatos que habían de acompañar al Soberano, el Estado Mayor y diversos generales, entre los que se hallaban los capitanes generales marqueses de Estella y de Tenerife, el general Oteandio y el ministro de la Guerra.

A las nueve y media hizo su aparición don Alfonso en el mencionado sitio. Vestía uniforme de gala de capitán general, ostentando la ventera de las Ordenes Militares y la banda roja de la gran cruz del Mérito Militar.

La comitiva se organizó del siguiente modo: Batidores de la Escolta y sección de vanguardia al mando de un oficial. El picador mayor Sr. Corona en función de correo.

Según el Rey, a cuya derecha iba el ministro de la Guerra, junto al Monarca cabalgaban el general Aznar, comandante general de Alabarderos y jefe de la Casa militar de S. M., y los tenientes coronel de la Escolta Real Infante Don Fernando y Sr. Alvar.

Los reclutas de cada regimiento juraron ante sus banderas respectivas; los de Cuerpos y servicios que no la tienen en Madrid, lo hicieron en la siguiente forma: los de Saboya y Wad-Rás, con la bandera de la Guardia civil; los de Covadonga, con la de Asturias; los del Centro Electroeléctrico, con la del segundo regimiento de Zapadores-minadores; los del servicio de Aviación, con la de Ferrocarriles; los de la brigada Obrera de Estado Mayor, con el estandarte de Telégrafos, y los de Intendencia y Sanidad, con el del regimiento de María Cristina.

Terminado, volvíeron las banderas y estandartes a incorporarse a sus puestos, disponiéndose a ir a pie al desfile.

La comitiva salió por la puerta central de la plaza de la Armería, dirigiéndose luego por la calle de Bailén, plaza de Oriente, calle del Arenal, Puerta del Sol y calle de Alcalá a Recoletos y paseo de la Castellana.

Próximamente un cuarto de hora después de la partida del Soberano, salieron de Palacio, en carretillas a la gran D'Amout, las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina. La primera llevaba precioso traje claro adornado con encajes, sombrero negro con plumas blancas, abrigo negro y ricas pieles. Doña Cristina vestía también de claro, con abrigo y sombrero negro.

Al llegar las fuerzas a la Cibele, tomaban ya la dirección de sus alojamientos, marchando, unas, hacia la Puerta del Sol; otras, por el paseo del Prado, y otras, hacia la Puerta de Alcalá.

Las tropas llegadas de los diversos cantones, regresaron a ellos ayer mismo por la tarde.

En los cuarteles fué servido un rancho extraordinario.

El regreso se hizo montando el servicio a la francesa, como se hizo en los momentos de la ida.

El itinerario fué el mismo marcado anteriormente.

Las Reinas y las Infantas efectuaron asimismo el regreso a sus residencias, sin incidente alguno.

La novedad que el acto de la jura ofreció este año fué la tribuna reservada para los individuos del Cuerpo de Inválidos, que se levantaba a pocos pasos de la regia, y en la cual presenciaron el acto unos cincuenta jefes y oficiales y veintitantos individuos de la clase de tropa.

Fueron en verdad excesivas las adoptadas por las autoridades gubernativas, y no pocas veces motivaron las quejas y las protestas del público que fué víctima de las mismas.

Produjéronse algunos conflictos entre el público y los guardias, causados por el choque entre las órdenes severas dadas a éstos, que eran observadas con rigurosa obediencia, y las necesidades de los particulares, que no podían ser atendidas sino contraviniendo las disposiciones acordadas.

En la carrera que había de recorrer el Rey se hallaban distribuidos 800 funcionarios de la Policía, que ocupaban las terrazas de las casas y los balcones de las fondas, hoteles, peluquerías, etc.

El trayecto estaba dividido en tres secciones, al frente de cada una de las cuales figuraban los Sres. Ródenas, Blanco y De Juana, respectivamente.

El paso de la comitiva tenía noticia el Sr. Gullón, para transmitirla al director de Seguridad, por ocho teléfonos distribuidos al efecto en el trayecto.

Su Majestad el Rey se ha mostrado altamente satisfecho de la brillantez del acto a que ayer asistió, quedando gratamente complacido por el inmejorable estado de las tropas.

Por encargo de don Alfonso, el ministro de la Guerra publicó una Real orden de cumplido elogio para la guarnición de Madrid y de los cantones.

Cuando, después de la jura y del desfile, el presidente del Consejo de ministros acudió a un despacho oficial, recibió a los periodistas que allí hacen información a diario, y les manifestó lo tratamente impresionado que el Gobierno había quedado.

Añadió que, probablemente, el año próximo se verificará la jura en el Retiro, pues demostrado que es muy molesto para el Rey y su acompañamiento permanecer tanto tiempo a caballo, y pesadísima para las tropas y para el público tanta espera, el Rey irá en automóvil hasta la puerta del Retiro, donde montará a caballo para dirigirse al sitio de la jura; y caso de que no pudiera verificarse en el Retiro por cualquier circunstancia, el Rey iría en automóvil hasta la Casa de la Moneda.

Terminado el acto religioso, destacóse del lugar que ocupaba la bandera del regimiento del Rey, colocándose a sus lados el excelentísimo señor Provicario general castrense y el general gobernador de la plaza.

Este último, previa la vicia de S. M., procedió a tomar el juramento de fidelidad a los nuevos soldados, con la fórmula que las Ordenanzas previenen, preguntando con energía y bien enlazonada voz: "¿Juráis a Dios y prometéis al Rey el seguir constantemente sus banderas, defendiéndolas hasta perder la última gota de vuestra sangre y no abandonar al que os está mandando en acción de guerra o disposición para ella?"

Los reclutas contestaron con un "Sí" unánime, atronador.

De la Casa Real
DOS NOTICIAS
El Rey estuvo ayer tarde en el Tiro de Planchón de la Casa de Campo.

La Reina Doña Victoria, acompañada de la señorita de Heredia, pasó por la misma Real posesión.

MELILLA JUGUETES FINOS Y BARRATOS
BARQUILLO, 6 duplicado
EN LAS PESQUELAS
PAN Y CATECISMO

Todos los miércoles, a las siete y media de la noche, se llena la iglesia parroquial de las Peñuelas de familias de obreros de aquellas barriadas, que acuden a rezar el Rosario y escuchar la explicación del Catecismo, que hace el señor cura párroco para las personas adultas.

Los últimos repartos de pan han sido costeados por el excelentísimo señor conde de Casal, un señor auditor del Tribunal de la Rota, una devota de San José y D. Joaquín Lamarea.

Las personas que quieran contribuir a esta gran obra de santificación y caridad, costeando el pan de una noche, pueden dirigirse al señor cura de la parroquia de las Peñuelas.

La temperatura.
El termómetro marcó ayer:
A las ocho de la mañana, 11 grados.
A las doce, 14.
A las cuatro de la tarde, 13.
Temperatura máxima, 17.
Mínima, ocho.
El barómetro marcó 708 mm. Variable.

Para conseguir una salud perfecta y un organismo sano, basta tomar La Neurastina Chorro.

En el campo del Athletic se jugó ayer tarde un partido de football, entre el equipo de aquél y el del Madrid, asistiendo numerosa concurrencia.

Ambos jugaron muy bien, y quedaron empatados a tres goals.

A la cantidad de 571.000 pesetas ascendió ayer la negociación de Obligaciones del Tesoro, pedidas al Banco de España por 25 suscriptores.

MARIANO DE CAVIA
Ha sido operado por el notable oftalmólogo doctor Botella, con satisfactorio resultado. Desemnos al distinguido compañero un pronto y total restablecimiento.

BANCO DE ESPAÑA
Por acuerdo del Consejo de gobierno de este establecimiento de crédito, se sacan a concurso las obras para la construcción del edificio-sucursal del Banco de España en Badajoz.

Los documentos que constituyen el proyecto del citado edificio, estarán de manifiesto en la Dirección general de Sucesales, en Madrid, y en las oficinas de la Sucesal de Badajoz, de diez a catorce horas, todos los días laborables a más de la fecha del presente anuncio hasta el 8 de Mayo próximo, inclusive.

Las proposiciones para tomar parte en este concurso, se presentarán en pliegos cerrados en cualquiera de las dependencias del Banco de España antes citadas y se redactarán con arreglo al modelo que acompaña al proyecto.

El plazo para la presentación de proposiciones, terminará el citado día 8 de Mayo, a las dos de la tarde.

La apertura y lectura de los pliegos presentados al concurso, se hará en acto público, del que se levantará acta notarial y tendrá lugar simultáneamente en las dos oficinas antes citadas, el día 10 de Mayo, a las doce de la mañana.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones que se presenten, la que crea más conveniente, o de rechazarlas todas.

Madrid, 9 de Abril de 1915.—El director jefe de Sucesales, J. M. Jiménez.

Sidra Vereterra y Cangas
preferida por cuantos la conocen.

SUCESOS
Ayer circuló el rumor de que en el Juzgado de guardia había presentado un joyero una denuncia contra cierta persona emparentada con otras de elevada categoría social, fundada en la negativa a hacer efectivo el pago de una suma, por valor de unas mil pesetas, adquirida al denunciante.

Originals de actualidad.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY

DIA 9.—VIERNES

Santos Demetrio, Concesio, Eutiquio 4 y Hilario, mártires; Santos Donnán y Feli...

CULTOS PARA MAÑANA

DIA 10.—SABADO

Santos Urbano, Apolonia, Victor, Terencio y Porfirio, mártires; San Macario, Obispo...

CONCURSO RESUELTO LOS MEDICOS BACTERIOLOGOS

Se ha resuelto el concurso para la provisión de los cargos de médicos bacteriólogos de estaciones sanitarias...

D. Alberto García Ibañez, médico bacteriólogo de la estación sanitaria del puerto de Las Palmas...

LA INTELECCION EN LOS REGISTROS DE LA PROPIEDAD

PERO LOS ASPIRANTES A LA JUDICATURA

La Gaceta de ayer publicó la siguiente disposición: Autorizados por Real decreto de 30 de Marzo último los aspirantes a la Judicatura...

tivo este derecho solicitando su inclusión en las listas 4.ª que se refiere la regla segunda del artículo 5.º del Real decreto de 8 de Febrero...

En su virtud, S. M. el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer:

1.º Que durante el plazo de treinta días, a contar desde el primero del actual, los aspirantes a la Judicatura que hayan cumplido un año de prácticas...

2.º Que las listas que esa Dirección ha de formar dentro de los treinta días siguientes a la terminación del plazo...

3.º Que las instancias presentadas durante el plazo que empezó a correr a la publicación del citado decreto de 8 de Febrero...

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS

En el convento de María Reparadora se darán Ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el reverendo padre José Larrodunbano...

ESPECTACULOS PARA HOY

ESPAÑOL.—(Función popular, 163.ª de abono) A las diez, Los condenados y Una buena vara.

COMEDIA.—(Función popular) A las diez, El gavilán.

PRINCESA.—(Función popular) A las diez, Magda.

LARA.—A las seis y media (doble), La autoridad competente (tres actos).

ZARZUELA.—A las seis y media (doble), Una mujer indecisa y El príncipe bohemio.

AFORO.—(Beneficio de Consuelo Mayenda) A las seis (sencilla), El amigo Melquades.

CERVANTOS.—A las seis y media (sencilla), Pastor y Borrego (dos actos).

COMICO.—A las diez, La sobrina de cura (dos actos) e Isidra de Las cuarenta y nueve provincianas.

PRINCEPE ALFONSO.—Cine-ma de moda.—De cinco y media a doce y media...

COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Pr- cedent, De hoy. Lists various financial instruments and their values.

CASA APOLINAR GRAN EXPOSICION DE MUEBLES VISITAD ESTA CASA ANTES DE COMPRAR INFANTAS, 1 DUPLICADO.—TELEFONO 2.951

EL DEBATE. Se admiten suscripciones hasta las tres de la madrugada en la imprenta, Calle de Pizarro, 11. Lista de precios de suscripciones.

La Isla de Cortegada. La casa que recibe diariamente las exquisitas mantecadas francesas.

VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos.

Obsequio a nuestros suscriptores. Las obras completas de Donoso Cortés, que cuestan 50 ptas., las adquiriremos...

DEPOSITO DE INGLESE. Plaza de Bilbao, 2. Gran depósito de Inocencio y Luis de Góngora...

Compre usted. Sr. Vázquez de Neila, P. Zacarías Martínez, D. Alejandro Pidal y Mor, D. Angel Herrera. en la velada que organizó EL DEBATE...

LOS TIROLESES. Lección de vocabulario. Romanos, 7 y 9. ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Sección de anuncios breves y económicos. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras.

Obras que se venden en el kiosco de EL DEBATE. Los Trapenses, por D. Elpidio Mier. Obras escogidas del Filósofo Rancio...

MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR. Gran taller de reparaciones de Emilio Yebra, mecánico por oposición del Ayuntamiento de Madrid.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA. Venta en Madrid en la Puerta de San Bernardino, 18 (Ceniterra).

CONFERENCIA pronunciada en la Semana Social de Pamplona por el reverendo padre FR. PEDRO GERARD. De venta en el kiosco de EL DEBATE. Precio: una peseta.

EL IDEAL MONARQUICO. EJE INCONMOVIBLE DE LA VIDA NACIONAL. Conferencia de D. Félix Llanos y Torriglia. Se vende, al precio de 50 céntimos...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7...

Sociedad general DE INDUSTRIA y COMERCIO. COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Capital: 25.000.000 de pesetas. Fabricas en Vizcaya, Luchana, Elorrieta y Gurrutilla...